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Στρατηγικός στόχος του ΕΠΕΤ II είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των 
Επιχειρήσεων και της Ελληνικής Οικονομίας γενικώτερα μέσω της σύνδεσης της 
Ερευνας με την Παραγωγή.

Βασική παράμετρος για την ενίσχυση αυτή είναι η Μεταφορά Τεχνολογίας. Είτε 
ως εσωτερική, από τα Πανεπιστήμια και τα Ερευνητικά Κέντρα προς τις Επιχειρήσεις, είτε 
ως εξωτερική, μέσω συγκεκριμένων δράσεων η Μεταφορά Τεχνολογίας διαπερνά όλες 
τις δράσεις του Προγράμματος. f

Το ΕΠΕΤ II αποτελείται από 5 Υποπρογράμματα εκ των οποίων το τελευταίο 
αφορά την εφαρμογή αυτού.

Με το Υποπρόγραμμα 1 προωθείται η εκτέλεση μεγάλων έργων Ε+Τ (από 300 
εκ. μέχρι 1,5 δισ δρχ) σε τομείς υμηλού οικονομικού ενδιαφέροντος. Στόχος είναι η 
συνεργασία και δικτύωση ερευνητικών και παραγωγικών μονάδων και η εκπόνηση έργων 
με απώτερο σκοπό την δημιουργία νέων ή Βελτιωμένων προϊόντων στην αγορά.

Το Υποπρόγραμμα 2 επικεντρώνεται κατ'εξοχή στον παραγωγικό τομέα 
ενισχύοντας την Βιομηχανική Ερευνα, την Μεταφορά Τεχνολογίας και την προώθηση 
της Καινοτομίας. Εκτός από τα ήδη υπάρχοντα προγράμματα ΠΑΒΕ, ΣΥΝ 
δημιουργούνται και νέα τα οποία σοχεύουν στην συνεργασία ΑΕΙ και Επιχειρήσεων μέσω 
Υποτροφιών Προσανατολισμένης Ερευνας (πρόγραμμα ΥΠΕΡ). Για την εντατικοποίηση 
της Μεταφοράς Τεχνολογίας έχουν σχεδιαστεί μία σειρά από νέες για την Ελλάδα 
δράσεις όπως τα Επειδικτικά Προγράμματα, η δημιουργία Γραφείων Διαμεσολάβησης 
μεταξύ Ερευνας και Παραγωγής στους Ακαδημαϊκούς φορείς έρευνας (ΑΕΙ, ΤΕΙ, 
Ερευνητικά Κέντρα), Γραφεία Διαμεσολαβητών Τεχνολογίας κλπ. Τέλος σημαντικές 
δράσεις θα αναληφθούν προς την κατεύθυνση της ευαισθητοποίησης και εξοικείωσης 
του ευρύτερου κοινού με την Ερευνα, Τεχνολογία και του Τεχνολογικό Πολιπσμό.

Με το Υποπρόγραμμα 3 επιχειρείται ο προσανατολισμός του υπάρχουτος ιστού 
Ε+Τ προς επιλεγμένους τομείς προτεραιότητας και η δημιουργία νέου στις περιφέρειες 
για την εξισορόπηση του ιδιαίτερα συγκεντρωμένου στην Πρωτεύουσα Συστήματος Ε+Τ. 
Η διεύρυνση του ιστού συμβαδίζει με την γευικώτερη στρατηγική οικονομικής 
διείσδυσης της Ελλάδας στα Βαλκάνια και την Μέση Ανατολή. Ετσι μέσω του 
υποπρογράμματος αυτού θα αναπτυχθούν νέοι φορείς Ε+Τ κατά μήκος του Βορείου και 
του Νοτίου Αξονα.

Με το Υποπρόγραμα 4 επιδιώκεται τέλος η ενίσχυση του περιορισμένου 
Ανθρώπινου Δυναμικού Ε+Τ μέσω δράσεων Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και 
Επιμόρφωσης. Οι δράσεις καλύπτουν τόσο το κατ'εξοχήυ Ερευνητικό Δυναμικό όσο και 
το Τεχνικό και το Προσωπικό Διοίκησης της Ε+Τ. Επιδίωξης είναι η διεύρυνση του 
Δυναμικού Ε+Τ του Παραγωγικού Τομέα μέσω συνεργασιών και εκπαίδευσής του στα 
ΑΕΙ και τα Ερευνητικά Κέντρα.


